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Vážení přátelé,
naše město po odmlce vstu-

puje do investičního období, 
které lze snad přirovnat jen  
k době velké plynofikace v deva-
desátých letech. Bude to období 
nutně vyvolaných investic do in-
frastruktury – zkapacitnění naší 
kanalizační sítě z pohledu čis-
tírny odpadních vod. Bez této ob-
rovské investice se bohužel naše 
město v rámci svého krátkodo-
bého a dlouhodobého rozvoje 
neobejde. Dospěli jsme do bodu, 
kdy ani nově zbudované domy, 
komerční objekty a další stavby 
v našem městě nelze vůbec na-
pojit na veřejnou kanalizační sít’ 
v důsledku její zcela nedosta-
tečné kapacity. Tento stav je sa-
mozřejmě již dlouhodobě znám  
a nebyl minulým vedením města 
s dostatečným předstihem a řád-
nou odpovědností adekvátně ře-
šen. Nyní se potýkáme se skuteč-
ností,  ke které musíme přistoupit 
s veškerou vážností a odpověd-
ností, a to i na úkor dalších priorit  
s vědomím, že je to opravdu běh 
na dlouhou trat’ a že stav nebude 
napraven hned zítra.

Nyní dáváme do pořádku způ-
sob zadávání veřejných zakázek 
tak, aby odpovídal současnému 
standardu a trendu odpovídají-
címu běžné obci v naší republice. 
Disponujeme nově zavedenou 
směrnicí o zadávání veřejných za-
kázek. Za její vznik musím velice 
poděkovat Bc. Michaele Pajerové, 
vedoucí oddělení komunálního 
hospodářství.

V tuto chvíli též připravujeme 
pasport našich komunikací z po-
hledu jejich aktuálního celkového 
stavu. Pasport pomůže k tomu, 
abychom mohli nyní řádně, od-
povědně a objektivně řešit jejich 
opravy, případně kompletní rekon-
strukce. V minulosti byla otázka 

řešena zcela nahodile, od stolu, 
subjektivním pohledem, bez šir-
šího náhledu dalších profesí.

Obdobná  situace nastává  
u veřejného osvětlení, kde zavá-
díme zcela jiný přístup v ohledu 
mapování stávajícího stavu z po-
hledu možností získání dotačních 
prostředků ze stávajících a no-
vých dotačních titulů. 

Velkou zajímavostí jsou pro 
město možnosti využití způsobi-
lých střech objektů a přístřešků 
ve vlastnictví města pro možné 
instalace fotovoltaiky a vzniku 
tzv. energetického společenství. 
Zde máme v úmyslu napnout své 
síly a pokusit se realizovat právě 
takovéto investice s vysokou při-
danou hodnotou návratnosti vlo-
žených prostředků.   

Vážení spoluobčané vyzý-
vám vás nyní k trpělivosti. Tento 
typ investic bohužel není a ne-
bude nikdy vystaven na odiv ze 
dne na den, např. principiálně in-
frastruktura, která není přímo vi-
dět a je „zakopaná v zemi“, a tudíž  
z logiky věci není ani „politicky za-
jímavá“. Vždy se tak v plynoucím 
čase musí najít někdo, kdo se to-
hoto nelehkého úkolu ujme. 

Poprosím vás, nehledejme 
chyby na ostatních, nepodlé-
hejme mylným domněnkám  
a snažme se nacházet jasné  
a zřetelné způsoby, jak veškeré 
naše, mnohdy malicherné, bo-
lesti, problémy a další záležitosti 
řešit. Buďme k sobě navzájem 
tolerantní, snažme se navzá-
jem pochopit a hledejme spo-
lečná řešení svých mnohdy od-
lišných názorů na konkrétní věc. 
Zkusme táhnout za jeden pro-
vaz, za vaši snahu vám předem 
velice děkuji. Zcela jistě se nám 
to všem vyplatí.

Zdeněk Hába,  
radní pro investice

Žádáme občany, aby v průběhu Svatoantonínských slav-
ností dbali zvýšené pozornosti v dopravě zvláště na vý-
jezdu směr hřbitov Litvínov.

Upozornění

Sázíme Lom…sázíme Česko

Vážení čtenáři, držíte v rukách 
již druhé vydání našeho dvoumě-
síčníku Lomské listy. Jsme rádi, 
že je dostáváte do každé domác-
nosti, ale na druhé straně jsme si 
vědomi, jak výroba papíru zatěžuje 
naše lesy. Proto jsme se díky ná-
padu členky redakční rady Evelin 
Dvořákové rozhodli kompenzovat 
vydávání Lomských listů vhodnou 
výsadbou stromů v našem městě.   
V letošním roce jsme již vysadili před 
kostelem Nejsvětější Srdce Páně 
převislý okrasný buk, další výsadba 
nahradila zbytečně odstraněné 
stromy v zahradě Mateřské školy 
Loučná, kde byl vysazen kaštan, 
okrasná třešeň, katalpa a líska. 
Stejné dřeviny pak byly vysázeny i na 
zahradě Mateřské školy Lom. Dále 
připravujeme výsadbu další okrasné 
třešně a lípy v parku na nám. Repub-
liky jako kompenzaci za stromy ne-
návratně poškozené regulací Lom-
ského potoka. Na této výsadbě se 
finančně podílí s. p. Povodí Ohře.  
A s plánovanou výsadbou budeme 
průběžně pokračovat na dalších 
vhodných vytipovaných místech.

Důvod zachovávat a dále vysa-
zovat stromy je obecně znám. Mů-
žeme jej shrnout nápadem dvou 
mladých mužů Richarda a Filipa  
z Teplic, kteří založili iniciativu 
„Sázíme Česko“, do níž se může 
zapojit každý občan tím, že za-
koupí libovolný počet stromů, 
které dobrovolníci vysadí a pečují 
o ně. Do dnešních dnů bylo takto 
vysazeno téměř 160 000 stromů 
po celém Česku. Více informací na 
www.sazimecesko.cz.

A jaké tedy jsou nejdůležitější 
důvody výsadby stromů nejen  
v našem městě a Česku podle uve-
dené iniciativy?

Sázení stromů navrací život 
tam, kam patří. Stromy jsou skvě-
lým místem pro odpočinek a tvoří 
to, čemu říkáme příroda. Strom tu 
bude dělat radost mnoha dalším 
generacím po nás. Stromy jsou 
skvělou zbraní proti klimatické 
změně. Každý strom je domovem 
pro stovky zvířat.

Přejeme nám všem, abychom 
žili mezi zdravými stromy, které 
udělají náš život lepším.

http://www.mesto-lom.cz 
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Nová úprava zastávek
V květnu se dvě autobusové 

zastávky v horním Lomu a Loučné 
dočkaly nového kabátku, a to po-
lepů historickými fotografiemi 
okolí toho konkrétního místa. Ná-
pad vznikl paradoxně z důvodu od-
stranění škod na jedné zastávce, 
jež po sobě zanechaly nenechavé 
ruce sprejerů, kteří se také budou 

podílet na částečné úhradě ná-
kladů. A protože je to řešení velice 
hezké a působivé, postupně se do-
čkají nového vzhledu i další auto-
busové zastávky ve městě, které 
budou k tomuto účelu vhodné. 
Obyvatelé si tak mohou připome-
nout, jak vypadaly jednotlivé části 
našeho města v minulosti.

Město Lom přistupuje na nový 
způsob sekání travnatých ploch

Na vybraných místech bude 
prováděna tzv. „mozaiková seč“ 
trávníku, která je k přírodě še-
trnější než plošné sekání trav-
ních ploch, pomáhá zadržet vodu  
v půdě a chrání biodiverzitu.

Hlavním důvodem, proč se  
k mozaikové seči přistupuje, je su-
cho. Kvůli suchu musíme změnit 
strategii sekání trávníků ve městě. 
Vybrané plochy budou sekány mo-

zaikově nebo se ponechají bez 
údržby. Vhodným přístupem k seči 
je možné vytvořit optimální pod-
mínky pro hmyz i rostliny. Vytvoří se 
prostor, kde se může hmyz schovat 
před predátory. Ponechané úseky 
mohou bez problémů kvést, což 
je výhodné pro motýly, včely nebo 
pestřenky. Na vybraných místech 
budou vysety květnaté louky, aby 
bylo naše město veselejší.

Vítání občánků
Dne 5. 5. 2023 jsme přivítali spolu s vedením města a dětmi mateř-

ské školy nové občánky našeho města, kterými se stali Nela Belinge-
rová, Mariana Bobková, Jakub Erl, Aleš Bauer, Melania Horová a Stella 
Klokočová. Našim nejmenším a jejich rodičům přejeme hodně pohody.

31. 3. Noc s Andersenem

Besedy s dětmi v lomské knihovně

Ukliďme Česko

Mezinárodní den dětské knihy 
připadá již od roku 1967 symbo-
licky na 2. dubna, nebot’ ten je vý-
ročním dnem narození světozná-
mého dánského autora dětských 
příběhů Hanse Christiana Ander-
sena. U nás se toto výročí připo-
míná akcí s názvem Noc s Ander
senem, která probíhá v mnoha 
knihovnách po celé ČR.  Lomská 
knihovna se do nocování zapojila 
již po třinácté a vždy se snaží při-
pravit pro děti zajímavý program. 
Ten letošní zahájil tančící pes Ka-
rel, který pod vedením své cvi-
čitelky předvedl velmi pěkné vy-
stoupení. Děti ho odměnily velkým 

potleskem a několika pamlsky. 
Následovala kreativní dílnička. 
Děti si vyrobily zápichy s veliko-
nočním motivem a vybarvily tričko 
foukáním barev přes různé šab-
lony. Nechyběly ani vědomostní 
kvízy a zábavné doplňovačky. Před 
spaním se vystřídaly ve čtení stra-
šidelných pohádek. Ráno se vstá-
valo v půl osmé, následovala ranní 
hygiena, snídaně a poté úklid  
a balení věcí. V devět hodin byla 
akce ukončena. Děti se rozlou-
čily a odcházely s dobrou náladou 
domů. Jako vzpomínku na spaní  
v knihovně si odnesly malý dárek 
a sladkost.

V měsíci dubnu navštívily lom-
skou knihovnu děti z mateřské 
školky v Lomu, mateřské školky 
v Loučné a děti z družiny základní 
školy. Děti byly nejprve sezná-
meny s funkcí knihovny. Následo-
valo povídání o knihách, kdo knihy 
píše, kdo do nich maluje obrázky 

a také jak se ke knihám správně 
chovat. Po příjemném povídání si 
děti knihy prohlédly a na závěr si 
i zasoutěžily v dokreslování ob-
rázků, vyhledávání rozdílů v ob-
rázku a hádání hádanek.

Za svou šikovnost v soutěžích 
si děti odnesly sladké odměny.

Děkujeme všem, kteří se zú-
častnili letošního ročníku akce 
„Ukliďme Česko“ za zájem a pra-
covní nasazení při úklidu okolí 
oprámu pod Koldomem a v okolí 
základní školy. Akce proběhla ve 
dvou dnech pod taktovkou zá-
kladní školy a města Lom.
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Pálení čarodějnic

Lomský kreativ

Kurzy

Gratulujeme účastníkům soutěže  
„O nejhezčí velikonoční výzdobu okna“

Ve středu 19. dubna byly po-
zvány do lomské knihovny děti, 
které se zúčastnily soutěže o nej-
hezčí velikonoční výzdobu okna.  
Výzdoba oken se všem moc po-
vedla, bylo těžké vybrat ty nej-
hezčí. A proto odměnu dostaly 

všechny děti – Pepík Jirák, Ta-
deáš Trčka, Kát’a, Eliška a Ema 
Trachtovy, Terezka, Lucinka a  Ma-
rek Kulhaví, Matyáš  Vaňo,  Leo-
pold Tasáry,  Marie Hadová a Ma-
rek Hada. Všem moc gratulujeme 
a děkujeme za účast.

V sobotu 30. dubna 2023 znovu 
proběhla oblíbená akce „Pálení ča-
rodějnic“ v prostoru vedle restau-
race Anšajba. Programem prová-
zeli čaroděj Pepišto s čarodějnicí 
Pet’ulou. Děti si mohly kromě ma-
lování na obličej a airbrushingu 

užít skákacích hradů, jízdy na ko-
ních a opéct si špekáček na při-
praveném ohni. Děkujeme spon-
zorovi – Krušnohorským uzeninám 
za dar, Klubu seniorů Loučná za 
postavu čarodějnice i všem ostat-
ním, kteří akci zajišt’ovali.

Na 14. 10. 2023 město plánuje ob-
novení akce kreativity občanů z Lomu 
a okolí nazvanou „Lomský kreativ“. 
Oslovili jsme již šikovné účastníky  
z minulých ročníků a setkali jsme se  
s nadšením, což nás velice těší. Po-
kud jste kreativní, neváhejte a při-

hlaste se. Akce je avizovaná se 
značným předstihem, abyste měli 
možnost si připravit výrobky pro 
ukázku, případně prodej. Na vyžá-
dání vám poskytneme přihlášku k vy-
plnění – Městská knihovna Lom, 476 
769 874, noviny@mesto-lom.cz.

Zajímá nás váš názor na kurzy 
různých kreativních činností. 
Rádi bychom pro vás zajistili pro-
fesionálního lektora různých za-
jímavých činností dle vaší po-
ptávky. Jen je důležité mít pro 
kurz dostatek účastníků. Napadá 
nás např. kurz tvorby vitráží, ma-
lování, tvorby šperků z pryskyřice 
apod. Město by poskytlo zázemí 
pro kurz a zajištění akce, platba 
lektora by šla k úhradě účastní-

kům kurzu. Kurzy jsou většinou 
celodenní a upozorňuji, že se po-
hybují v cenových relacích nad  
1 000 Kč a více za účastníka. Vý-
hodou by bylo, že by kurz probí-
hal o víkendu v našem městě a vy 
byste nemuseli nikam jezdit. Své 
tipy prosím posílejte na e-mail 
noviny@mesto-lom.cz nebo se 
případně stavte přímo v knihovně 
městského úřadu. Rády si po-
slechneme vaše nápady.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MĚSTO LOM  pořádá
LETNÍ

 

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR 
 pro děti od 6 – 14 let  

 
Zájemci se mohou přihlásit v Městské knihovně 
v Lomu, tel. 476 769 874, email: knihovna@mesto-lom.cz 

 
Co je příměstský tábor? Jedná se o denní tábor, který je vhodným řešením 
volného času dětí, které o prázdninách zůstaly v Lomu, nechtějí „sedět“ doma a 
nudit se. Vedoucí se s dětmi schází ráno a odpoledne je zas předají zpět 
rodičům. Takže děti jsou přes noc doma. Program tábora je zaměřen na výlety. 
Dopravu a vstupné si hradí děti samy. 
 
 
 
 
 
 
 

Seznam sběrných dvorů a míst zpětného 
zpětného odběru elektrozařízení (mobilní 

i stacionární kontejnery) a termíny mobilních 
svozů zveřejňuje obecní úřad.

ZDARMA je můžete odevzdat 
do sběrného dvora.

ZDARMA je můžete odložit 
do sběrného boxu u prodejců elektra.

DODRŽUJTE 
PRAVIDLA
příroda vám to vrátí

Vaše vysloužilá elektrozařízení ZDARMA
odevzdejte na místech zpětného odběru. 
Přispějete tak ochraně životního prostředí  
i svého zdraví.

kkkttt

SeSeS znznznamamamam

...demontovat odevzdaná elektrozařízení 

Spotřebič nepotřebujete, ale ještě slouží?
Nabídněte ho těm, kteří ho ještě mohou využít! 
Např. do našeho projekt www.jsemzpet.cz.

jinde než v odborných provozech  
je NELEGÁLNÍ?!

A víte, že...

...některé běžné domácí spotřebiče mohou 
obsahovat látky vážně poškozující zdraví

a životní prostředí?!

Více informací se dozvíte na
www.elektrowin.cz



Strana 4  |  	 Lomské listy n ročník I. n červen/červenec 2023

ZŠ Lom

MŠ Lom

Společný výlet žáků základní 
školy a seniorů z Loučné

Úspěch našich žáků při přijímacích 
zkouškách na střední školy

Lomská mateřinka přivezla z republikové 
soutěže 1. místo

Účast v soutěži Kouzelná chemie

Ukliďme Česko – akce pro čistší 
a hezčí krajinu

Dne 10. 5. 2023 jsme odjeli spo-
lečně se seniory z klubu v Loučné 
do Zooparku v Chomutově. Byli 
jsme moc rádi, že nám tento výlet 
senioři nabídli jako poděkování za 
vystoupení a setkání u nás ve škole. 
Počasí nám přálo, celý den jsme si 
moc užili. Zakončili jsme jej na dět-
ském hřišti v Loučné a cesta zpět 
pěšky nám, v rámci turistiky, vů-
bec nevadila. Děti měly hezké zá-

žitky. Senioři celý výlet financovali, 
což bylo úžasné. Jsme moc rádi, že 
jsme mohli navázat na spolupráci  
z předchozích let. Partnerství mezi 
nejmladší a nejstarší generací po-
važujeme za důležité a přínosné 
pro obě strany.

Už teď se seniory promýš-
líme další setkání, společný výlet. 
Ještě jednou moc děkujeme. 

Jitka Lukášová, třídní 2.A

Letošní rok se v médiích věnuje 
nebývalá pozornost přijímacím 
zkouškám na střední školy. Musíme 
říct, že oprávněně. V roce 2023 
bylo obtížnější se dostat na vysně-
nou střední školu. Konkurence byla 
veliká. Více uchazečů bylo nejen na 
střední obory s maturitou, ale i na 
učební obory, kde již dávno neplatí, 
že žáky vezmou vždy.

O to více jsme rádi, že sou-
stavná příprava našich žáků na 
přijímací zkoušky přinesla své 
ovoce. V tomto školním roce jsme 
zavedli předmět Kariérové pora-

denství a ukazuje se, že to byla 
správná cesta. Všichni naši žáci, 
kteří se hlásili na gymnázium, byli 
přijati. A to rozhodně nemůže říci 
každá základní škola. Stejně tak 
byli úspěšní uchazeči o další ma-
turitní vzdělávání například na 
průmyslových školách. Naše bu-
doucí absolventy neohrozil ani 
přetlak na odborných učilištích. 
Na všechny jsme náležitě pyšní  
a budeme jejich vzdělávací dráhu 
i nadále sledovat a radovat se  
z jejich úspěchů.

Jaroslav Zajíc

Na počátku dubna se žáci celé 
školy zapojili do akce Ukliďme 
Česko, která měla za cíl přispět ke 
zlepšení stavu přírody tím, že se 
účastníci akce věnovali sběru od-
padků v okolí školy. 

Akcí Ukliďme Česko se snaží 
organizátoři upozornit na to, že 
nezodpovědné zacházení s od-
pady je pro naši přírodu velký pro-
blém. Odpadky nejen kazí naši 
krajinu, ale mohou také ohrožo-
vat zdraví zvířat, zhoršovat kva-
litu vody a vzduchu a v neposlední 
řadě i ohrožovat lidské zdraví.

Zároveň se žáci během akce 
dozvěděli, jak důležité je správně 
třídit odpady a recyklovat je, aby 
mohly být opětovně využity a ne-
končily na skládce.

Během akce se podařilo sesbí-
rat velké množství odpadků, které 
by jinak zůstaly v krajině. Výsled-

kem také bylo větší povědomí 
žáků o významu správného naklá-
dání s odpady a o důležitosti re-
cyklace. Dalším pozitivním efek-
tem akce se jeví zlepšení vzhledu 
našeho města a okolí školy. Díky 
odstranění odpadků je okolí školy 
čistší a příjemnější pro pobyt. 
Také jsme pomohli chránit zdraví 
zvířat a ptáků, kteří by mohli  ne-
bezpečné odpadky považovat za 
potravu.

Celkově byla akce Ukliďme 
Česko velmi úspěšná a my jsme 
rádi, že jsme se jí mohli zúčast-
nit. Děkujeme organizátorům akce 
za skvělou příležitost pomoci naší 
přírodě a učit se o tom, jak pečo-
vat o naše prostředí. Věříme, že se 
podobných akcí budeme moci zú-
častnit i v budoucnu a pomoci tak 
udržet naši krajinu čistou a zdravou 
pro nás i pro budoucí generace.

Základní a Mateřská škola Lom 
zaznamenala celorepublikový 
úspěch. V rámci projektu „Recy-
klohraní“ se se svým úkolem „Vzkaz 
(v) láhvi“ umístila na prvním místě. 

Děti ze třídy Motýlků přivezly 
z celorepublikové soutěže zlatou 
medaili za nejzdařilejší ekologický 
úkol „Vzkaz (v) láhvi“ v kategorii ma-
teřských škol. Slavnostní vyhlášení 
výsledků se konalo v Národním ze-
mědělském muzeu v Praze. „Naše 
děti se zapojily do celorepubliko-
vého projektu a přivezly nejvyšší 
ocenění. Poděkování patří ne-
jen jim, ale také paní učitelce Ta-

maře Hubkové a Michaele Hrubé, 
které děti při projektu vedly. Úko-
lem bylo ve volném pojetí zpraco-
vat ekologické téma – Proč je důle-
žité dobře třídit a recyklovat plasty. 
Ekologické výzvy touto výhrou pro 
naše děti nekončí. Se svými peda-
gogy už začínají pracovat na dalším 
úkolu,“ komentuje úspěch svých 
dětí a učitelů Jaroslav Zajíc, ředitel 
MŠ a ZŠ Lom. 

Škola je v oblasti ekologie 
úspěšná i v rámci pedagogického 
sboru. Tamara Hubková je z pře-
dešlých ročníků Recyklohraní oce-
něnou „Ekoučitelkou roku“.

Další soutěž, do které jsme se 
zapojili, se jmenuje „Kouzelná che-
mie“ a pořádá ji Nadace ORLEN Uni-
petrol. Zadáním bylo vyzkoušet si je-
den z několika chemických pokusů 
a výsledek zaslat nadaci se soutěž-
ním příběhem a fotkami. Jenže nás 
pokusy moc baví, proto jsme si je vy-
zkoušeli všechny a jeden vybrali jako 
hlavní, soutěžní. S naším obrázkem, 
který vznikl pokusem „Obtisk bublin 
z jaru“ a který jsme vylepšili přidáním 
různých barev a dokreslení našich 
obličejů do bublin, jsme se umís-

tili na 1. místě! Slavnostní vyhlášení 
výsledků a předání výher proběhne  
v následujícím měsíci. 

Výherní obrázky budou vysta-
veny na veřejné výstavě.
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MŠ Loučná 

Ze života lomských seniorůÚspěch v soutěži ZDRAVÁ 5
Děti z naší školky se zapojily do 

soutěže pořádané nadací Albert  
a projektem „ZDRAVÁ PĚTKA“. 

Zadáním bylo připravit pokrm, 
který bude obsahovat ovoce či ze-
leninu. Děti se rozdělily do týmů, 
vymyslely týmovou přezdívku  
a společně jsme vybrali recept, 
který chceme připravit. První 
tým „ZAJÍČCI“ upekl mrkvový dort  
s krémem a ovocem a ve stejný 
den jsme stihli s druhým „ČOKO-
LÁDOVÝM“ týmem upéct i čokolá-
dové brownies s lesním ovocem. 
Druhý den si třetí tým „BANÁNOVÝ“ 
upekl banánový chlebík a čtvrtá 
trojice „ZELENÉHO“ týmu hravě 
zvládla špenátové vafle. Násle-
dovalo veřejné hlasování na inter-
netu, ve kterém jsme se umístili na 
5. místě. Nutno ale podotknout, že 
soutěžilo bezmála 70 týmů, takže 
toto umístění lze považovat za 
velký úspěch. Tímto bychom rádi 
moc poděkovali nejen rodičům, 
ale široké veřejnosti a všem přáte-
lům naší školky za velkou podporu 
při hlasování pro naše 4 týmy! Bo-
hužel, do finále byly vybrány pouze 
3 týmy. Vzhledem k tomu, že jsme 
byli jediná školka, která přihlá-
sila tolik týmů, odborná porota se 

rozhodla nás odměnit také cenou 
útěchy a poslala nám jako odměnu 
sadu kuchyňského náčiní (sadu 
struhadel) pro každý tým. 

Po ukončení hlasování jsme 
dostali email od poroty:

„Dobrý den, rádi bychom vás 
informovali, že jsme se vás spo-
lečně s odbornou porotou rozhodli 
odměnit za účast v soutěži Finále 
Zdravé 5. A to především za velmi 
krásně a originálně zpracované 
přihlášky, splněné zadání a cel-
kový přístup k soutěži.“

Jaro ukazuje tvář, říká to i kalendář

Klub seniorů Lom

V MŠ LOUČNÁ jsme společně 
odemkli jarní bránu tím, že jsme 
paní zimu Moranu poslali po vodě 
pryč. Během tohoto období se děti 
seznámily s tradicemi jako jsou 
Velikonoce, masopustní rej, ča-
rodějnice, a oslavili jsme i svátek 
všech maminek. Na jaře se pro-
bouzí nejen příroda a zvířátka, ale 
i hmyz, o čemž měly děti možnost 
přesvědčit se na vlastní oči při ná-
vštěvě pana včelaře. Ve školce 
jsme přivítali psa Maxíka, divadlo 
Na Klice s pohádkou „O Jedlíčkovi“ 
a také rodiče, se kterými jsme na 
společné akci „Květinový den“ vy-

zdobili prostory školky zasáze-
nými květinami a plnili zábavné 
úkoly. Společně jsme se vypravili 
do herničky Permoníček, Měst-
ské knihovny Lom, do Základní 
školy Lom na fotbalový turnaj i za 
pohádkou do mobilního planetá-
ria. Moc hezké bylo také setkání 
se seniory, kterým děti předvedly 
krátké pásmo písní a básní a byly 
odměněny nejen potleskem, mi-
lými úsměvy, ale i sladkou od-
měnou. Budete-li se chtít dozvě-
dět o školce více, podívejte se na 
webové stránky www.zsmslom.cz 
do sekce MŠ Loučná.

Chtěli bychom vás seznámit  
s našimi aktivitami, které členové 
KS LOM 1 v letošní roce uskutečnili.

V měsíci únoru se konala výroční 
členská schůze, kde byli členové 
seznámeni s výroční zprávou za rok 
2022 a hospodařením klubu. Do-
stali plán akcí, schůzek, besed, vý-
letů na celý rok 2023. Navštívil nás 
p. starosta Vladimír Urban s přítel-
kyní, dále paní Francová, předsed-
kyně RV-Most, a pan Franc. Zpest-
ření akce zajistili tanečnice Sokola 
z Litvínova, živou hudbu manželé 
Hvozdovi, skvělá zábava pokračo-
vala do pozdních hodin.

 Velice se nám líbil „Ples seni-
orů“, který pro nás připravilo ve-
dení města. Děkujeme za zábavný 
program, bohatou tombolu a již se 
těšíme na příští rok.

V březnu proběhla oslava MDŽ, 
kdy našim ženám přišel popřát 
místostarosta pan Hruška s kvě-
tinovým dárkem a vínem. Po krás-
ném přání nás odměnily dětičky 
z MŠ Lom dárečky, písničkami  
a básničkami pod vedením učite-
lek paní Hrubé a Hubkové, občas 
ukápla i slzička dojetí. Hudební ku-
lisu vytvořili opět manželé Hvoz-
dovi, při tanci a občerstvení jsme 
se krásně pobavili.

Děkujeme paní Ivě Francové za 
akce, které pro nás zajišt’uje, např. 
soutěžní klání na velikonoční téma 
v Citadele Litvínov. Sice jsme nic 
nevyhráli, ale připomněli si mladá 
léta při pohledu na retro odívání  
a různé taneční kreace mládeže.

V dubnu jsme se sešli v Kul-
turním domě Lom na pravidelné 

akci oslavující naše jubilanty. Dě-
kujeme vedení města v čele s pa-
nem starostou Urbanem a mís-
tostarostou Hruškou za osobní 
přání a medový dar i příspěvek na 
pohoštění jubilantů. Opět zazpí-
vali manželé Hvozdovi. Za velice 
pěkné zpestření odpoledne dě-
kujeme dětem ze ZŠ Lom a paním 
učitelkám  Luklášové a Bartovské 
Naše díky patří také panu řediteli 
Zajícovi za to, že nám vždy vyjde 
vstříc a umožní setkaní mladých 
se staršími.

Velice mile nás překva-
pil osobní dar ve formě vysa-
vače, který jsme po doslouživším 
opravdu potřebovali.

Sílu do žil k dalším aktivitám 
nám vlila energie načerpaná na 
týdenním pobytu v penzionu Har-
vey ve Františkových lázních. Oce-
nili jsme příjemný personál a užili 
si procedury.

Na Krajských sportovních 
hrách seniorů ve Velebudicích ko-
naných 20. května jsme obsadili 
krásné šesté místo ze 24 zúčast-
něných týmů, za což našim spor-
tovcům velice děkujeme. Děku-
jeme také všem, kteří na akci byli, 
zejména naší zdravotnici.

Nyní se členové našeho klubu 
těší na opékání špekáčků, absol-
vování dalších výletů a dovole-
ných. Paní předsedkyni Francové 
z RV Most, která pro nás dovolené 
zajišt’uje, musíme pochválit, ne-
mají chybu.

Krásné léto, příjemné zážitky  
z dovolených a načerpání sil přeje 
za Klub seniorů Lom Marie Pauchlá.
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Okénko knihovny Tip na výlet

Kalendář vybraných akcí v Lomu a okolí

Jste kreativní, máte spoustu nápadů a dovedností? Přihlaste se  
v městské knihovně, jistě vaše přednosti využijeme při dílničkách  
a tvoření s dětmi.

Nabídka knih
Knihy pro dospělé

n	 Jo Nesbo – Zatmění
(Měsíc se zalévá krví. Třináctý pří-
pad Harryho Holea.)
n	 Miriam Bláhová – Příběh slu-
nečnice
(Někdo musí lásku prožít, aby o ní 
jiní mohli vyprávět.)
n	 Kerry Lonsdaleová – Poslední 
slova
(Láska, zrada a rodinná tajemství.)
n	 Alena Jakoubková – Lepšího 
manžela abys pohledala
(Když matka Doru seznámila s Ar-
turem, synem své přítelkyně, po-
věstná jiskra nepřeskočila, přesto 
se po čase vzali. Jejich manželství 
bylo ale přinejmenším netradiční…)
n	 Angela Marsonsová – dětské 
duše
(Krimisérie, které se dobrovolně 
nevzdáte. Kim Stoneová a její tým 
na stopě sériového vraha.)

Naučná literatura pro dospělé
n	 Andrej Halada, Aleš Jakeš, Ja-
romír Krejčí – Na kole křížem krá-
žem po Čechách, Moravě a Slezsku
(Kniha plná tipů na výlety se 
spoustou fotografií a mapek.)
n	 Irena Hýžová – Tipy na výlety  
s dětmi
(Kniha přináší stručný popis téměř 
čtyř tisíc míst vhodných pro výlet 
s dětmi.)
n	 Ludmila Bradnová, Tomáš Ma-
sopust – Dobroty s příběhem

(Oblíbené recepty českých osob-
ností).
n	 Pierre Pallardy – Zdravé břicho 
=  klíč k vitalitě
(Jak se zbavit únavy, deprese, se-
xuálních potíží, nadváhy, nespa-
vosti a bolesti zad. Jak posílit cen-
trum těla.) 

Literatura pro děti a mládež
n	 Daniela Krolupperová – Bubá-
ček a zlobivá závěj
(Kniha s velkými písmenky vhodná 
pro prvňáčky.)
n	 Petra Johansson – Emma a tro-
llí sen
(Laskavý a zároveň humorný pří-
běh o tom, že opravdové přátelství 
nezná hranic a nedá se ničím na-
hradit.)
n	 Lucia Magašvári – Dole
(Na brášky Ondru a Vítka čeká 
další fascinující místo k prozkou-
mání – spletité a opuštěné důlní 
štoly Krušných hor. I tam totiž žije 
spousta strašidel. Permoníci, bři-
chuřky, bultové …a ti všichni po-
třebují pomoc.)
n	 Ilona Eichlerová – Logopedické 
hádanky
(Zamotané veršovánky hravou for-
mou procvičují výslovnost.)
n	 Iva Gecková – Kamarádi ze zá-
hrobí 
(Pro všechny nebojácné děti jsou 
tu velmi podivuhodné příběhy  
z útulného hřbitova v Malinově.)

n	 Duchcov
Zajímavá místa v blízkém okolí si 

většinou necháváme na později… 
Myšleno tak, že je určitě někdy na-
vštívíme, když jsou tak blízko. Tak 
až jednoho sobotního či neděl-
ního odpoledne nebudete vědět 
co s načatým dnem, jeďte do Du-
chcova. Tamní zámek nabízí velice 
poutavé prohlídky včetně pikant-
ností o životě tamního knihovníka 
Giacoma Casanovy. V městském 
muzeu vedle zámku se dozvíte za-
jímavé informace ohledně histo-
rie města, historie výroby kočárků 
místní firmy původně pod názvem 
HIKO či zajímavosti o důlní činnosti 
v regionu. Pokud budete chtít vý-
let spojit s pohybem, krásná pro-

cházka je po zámeckém či knížecím 
parku nebo okolo rybníka Barbora, 
zároveň se můžete pokochat po-
hledem z výšky z vyhlídkové věže 
evangelického kostela stojícího  
v blízkosti rybníka. V okrajových 
částech města můžete navštívit 
například Litickou vyhlídku či pa-
mátnou alej směrem na Osek, ale  
o tom až někdy jindy…

3. – 29. 6. Výstava Zaniklá krajina KD Lom otevírací doba viz. plakát

9. – 10. 6. Casanovské slavnosti Duchcov

1. 5. – 11. 8. Výstava – LA SELVA – život a umění v amazonském pralese Litvínovský zámek Valdštějnů

14. 4. – 31. 8. Výstava Jaroslav Klápště – Epilog starého Mostu Oblastní muzeum a galerie v Mostě

26. 5. – 24. 9. Výstava Denisi Krausové – Království Oblastní muzeum a galerie v Mostě

16. – 18. 6. Svatoantonínské slavnosti a Dětský den Město Lom

Červen Divadelní léto na Hněvíně Městské divadlo Most 

Červen – srpen Promenádní koncerty, multižánrové hudební koncerty Radniční park Most

1. 7. Design Market – TEPFESTIVAL Teplice

8. 7. TŘI SESTRY LETNÍ OPEN AIR TOUR Chomutov

8. 7. ROCK IN LITVÍNOV Amfiteátr Loučky

15. 7. NAPLNO FEST Litvínov Amfiteátr Loučky

19. 7. Radiokemp Frekvence 1 – Chinaski Koupaliště Osek

5. 8. Teplický festival vína Teplice

11. 8. THE BACKWARDS Nádvoří zámku Teplice

12. 8. FOLKFEST Amfiteátr Loučky

12. 8. MAXIM TURBULENC V BAGRPARKU Most

19. – 20. 8. Osecké slavnosti Osek

25. 8. Tři mušketýři Nádvoří zámku Teplice

2. 9. MYSTERY LOUČKY Amfiteátr Loučky

n	 Lomský mlýn
Lomský potok přímo vybízel 

k budování  zařízení využívajících 
sílu vody k mletí obilí, pohonu pily 
a dalším účelům. Málo kdo ví ko-
lik bylo v Lomu mlýnů. Podíváte-
li se na mapku z 19. století souvi-

sející s tímto textem, napočítáte 
jich pod velkým písmenem „M“ nej-
méně pět. Dnes s velkým úsilím 
odhadnete stavbu dvou, a to na 
silnici z dolního do horního Lomu 
– Lomský (Wernerův) mlýn č. p. 
34/7 na křižovatce u Litvínovské 
a Vrchlického ulice, dále na kři-
žovatce Vrchlického a Spojenec-
kých letců č. p. 55. Dnes už se za-
choval pouze jeden se zachovalým 
technickým vybavením. Werne-
rův mlýn byl s tzv. horním náho-
nem, v objektu se dochovala část 
mlýnského kola, mlýnský mecha-
nismus ve čtyřech patrech a mlýn-
ské kameny. Nejstarší dochovaná 
písemnost o jeho existenci je da-
tována rokem 1850, kdy patřil rodu 
Funků, po válce byl pronajat a ná-
sledně prodán Wernerům. Bylo  
v plánu majitele pana Wernera 
(občanského sdružení Lomský 
mlýn za záchranu mlýna) památku 
zachovat a zpřístupnit veřejnosti 
jako technické muzeum s expo-
zicí mlynářství, truhlářství a vče-
lařství. Dlužno říci, že měl podporu 
tehdejšího vedení obce, které si 
uvědomovalo potenciál místa. Při-
znejme si, že v Lomu mnoho ob-
jektů s takovou historickou dů-
ležitostí není. Mlýn byl dokonce 
zařazen i do stezky Krušnohor-
ského mlýnského okruhu.
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Sport Lom
Vážení občané,
zajímá vás současná pro-

blematika našeho města  
a jeho další rozvoj? Chcete vě-
dět proč byl uzavřen bývalý 
penzion pro seniory v ul. ČSA? 
Chcete vědět jak je to s od-
měnami pro lomské zastupi-
tele? Tyto a další Vaše otázky 
vám rádi zodpovíme na nefor-
málním setkání s vámi a členy 
rady města, které se usku-
teční dne 15. 6. 2023 od 17:30 
hod. v sále kulturního domu. 
Přijďte se zeptat na cokoli, co 
vás zajímá a trápí. Rádi s vámi 
případný problém probereme 
a budeme se snažit najít ře-
šení. Těšíme se na setkání  
s vámi.

Vedení města Lom

Vzpomínky

Proč osud byl tak krutý a ne-
nechal Tě žít, proč jsi musel 
tak mlád navždy odejít. Dne  
4. května uplynulo 12 let, co nás 
opustil můj syn Zbyněk Jonáš. 
Kdo jste ho znal, vzpomeňte  
s námi. Děkuje M. Jonášová

„To, že čas rány hojí je jen zdání, 
stále je bolest v srdci a tiché 
vzpomínání.“
Dne 13. května 2023 uplynulo 
8 roků, kdy nás navždy opus-
tila naše drahá manželka, ma-
minka, teta a babičky paní 
Marie Radiměřská. S láskou  
v srdci stále vzpomínají manžel, 
synové Jiří s přítelkyní Evou, 
Pepík s Markétou a vnučkami 
Sabinkou, Amálkou a Eliza-
betkou. Kdo jste ji znali, vzpo-
meňte s námi. Děkujeme.

Neuvěřitelných sto let uply-
nulo 23. dubna od naro-
zení naší maminky a babičky 
paní Vlasty Mužíkové. Děku-
jeme všem, kdo s námi tichou 
vzpomínkou uctí její památku. 
Dcera Vlasta a syn Václav s ro-
dinami.

Blahopřání

Pozvánka

Vedení Města Lom spolu se 
všemi zaměstnanci gratulují ju-
bilantům a přejí jim mnoho sil do 
dalších dnů.

Červen
Cestrová Miluše, Větrovský 
Petr, Szabo Štefan, Sýkora La-
dislav, Balogová Mária, Kožlej 
Štefan, Vajcová Naděžda, Du-
dáček Pavel, Sovadina Ludvík

Červenec
Trollerová Libuše, Fojtíková 
Lenkia, Řitková Olga, Šlapák 
Josef, Krátký Jiří, Šír Petr, Pal-
kosková Jiřina, Gabriel Vladimír

Hráči klubu Sport Lom odehráli 
poslední domácí utkání sezóny 
2022/2023. Přestože jsme tuto 
sezónu odehráli s novými mladými 
hráči, jsme jako trenéři spokojeni 

s výsledky, které kluci vybojovali. 
Svou snahou si kluci vykopali třetí 
místo v okresním přeboru Most. 
Tímto hráčům děkuji.  

Jakub Hejsek, trenér

Střípky z historie n Střípky z historie n Střípky z historie

Steinův dům č.p. 423
Osudy osob zvláště v dobách 

historických událostí bývají po-
hnuté a nejinak je to i s budovami. 
Pamětníci si možná vzpomenou 
na dnes již zbouraný dům č.p. 423 
v Nerudově ulici. Původním vlast-
níkem krásného rohového domu 
s prodejnou byl od roku 1936 Max 
Stein, který byl ihned po zabrání 
Sudet odvlečen jako nepřítel Říše 
a o jehož způsobu smrti se rodina 
nikdy nedozvěděla.

Pozůstalá matka se třemi 
dcerami zažila „křišťálovou noc“ 
v Lomu 9. května 1938 a v ná-
sledujících dvou dnech musela 
odevzdat majetek a opustit Su-
dety. Dům byl podle „nařízení 
odejmutí lidu a státu nepřátel-
ského jmění v bývalých sude-
toněmeckých územích“ zabaven 
ve prospěch Velkoněmecké říše, 
následně vlastnické právo pře-
šlo v roce 1942 na Vystěhova-
lecký fond pro Čechy a Moravu. 
Dle dekretu prezidenta repub-
liky č. 5/1945 byl dům z důvodu 
neznámého pobytu vdovy zave-
den pod státní správu. V roce 
1947 bylo obnoveno vlastnické 
právo Maxe Steina a jeho ro-
diny. Paní Markéta Steinová ži-
jící v Izraeli jmenuje od roku 1949 
správce objektu, který se pro 
stáří a nemoc v roce 1967 po-
věření vzdává a dům je zaveden 
z důvodu neznámého pobytu 
vdovy pod státní správu. V roce 
1981 je dům včetně pozemků 
vyvlastněn MěNV Lom za od-
hadní cenu. Hodnota domu a po-
zemků byla odhadnuta 16 562 Kč. 
Z této ceny je odečtena částka 

za nedoplatek za vyúčtování pro 
státní správu a na účet dcer do 
USA je zaslána náhrada celkem 
6 807 Kč. V roce 1983 je vydáno 
rozhodnutí o odstranění stavby 

z důvodu špatného technického 
stavu a neekonomičnosti oprav. 
Rozpočet na demolici činil té-
měř 190 tisíc Kč. A tak Lom při-
chází o další osobitou budovu.



Lomské listy, periodikum města Lom, periodický tisk územního samosprávného celku (vychází dle schváleného vydavatelského plánu). Vydavatel: město Lom. IČ: 00266035 – Adresa: nám. Republiky č. p. 13/5, Lom, tel.: 476 769 860, 
fax: 476 769 864, e-mail: noviny@mesto-lom.cz – Vychází zpravidla do polovině měsíce. Toto číslo vyšlo 9. 6. 2023 – Náklad 1 700 výtisků – Redakční rada: Vladimír Urban – předseda, Rudolf Hruška, Evelin Dvořáková, Zdeňka Vestfálová, 
Jaroslava Brzáková, Tisková úprava: R. Hochel – Redakce: redaktor Iveta Soukupová – Uzávěrka pro příjem materiálů a inzerce: 20. den v měsíci před měsícem vydání. Nevyžádané materiály se nevrací – Redakce si vyhrazuje právo na 
neuveřejnění materiálů a právo dodávané texty upravovat a krátit – Evidence periodického tisku MK ČR E  21889. Příjem příspěvků a inzerce: Iveta Soukupová, tel.: 476 769 874, e-mail: noviny@mesto-lom.czL I S T YLomské

Strana 8  |  	 Lomské listy n ročník I. n červen/červenec 2023


